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România este ținta unei ofensive informaționale permanente, menite să submineze coeziunea 

internă și orientarea strategică euro-atlantică. Incidentul care a presupus încălcarea, pentru 

câteva minute, a spațiului aerian românesc de patru aeronave ucrainene, care se refugiau în 

fața atacurilor rusești, a fost speculat stângaci de Moscova și transformat într-o narațiune 

toxică, distribuită prin vocea Mariei Zaharova. 

Moscova preferă minciuna 

Purtătoarea de cuvânt a ministerului rus de externe a acuzat România de complicitate cu Ucraina, 

ignorând cu bună știință contextul real: un stat atacat care se apără și un aliat care gestionează cu 

maturitate o situație-limită. Zaharova, secondată de ambasadorul de la București, Lipaev, folosesc 

o veche rețetă sovietică de manipulare a percepției, pentru a eroda sprijinul public față de NATO, 

pentru a stimula curente antioccidentale și pentru a vulnerabiliza România din interior. În plin 

război cognitiv purtat de Federația Rusă împotriva țării noastre, trebuie să fim conștienți că, atunci 

când realitatea e manipulată, percepția cetățenilor este alterată și se transformă în 

vulnerabilitate. Tratarea cu responsabilitate a acestei forme de război hibrid, nu doar la nivel de 

reacție, reprezintă o necesitate și o componentă esențială pentru apărarea națională. 

Într-una dintre ieșirile sale la rampă, de săptămâna trecută, purtătoarea de cuvânt a ministerului 

rus de externe, Maria Zaharova, a încercat să profite de faptul că, la 21 iulie, patru avioane militare 

ucrainene au intrat pentru câteva minute în spațiul aerian românesc, după ce, de la Kiev, fusese 

ordonată dispersarea lor, pentru a evita bombardamentele lansate de Federația Rusă asupra 

bazelor aeriene din vestul Ucrainei. Acest lucru a fost confirmat de Ministerul Apărării Naționale, 

iar România a informat NATO în mod transparent și a folosit aeronavele Forțelor Aeriene Române 

și cele aliate pentru a interveni pentru cercetare și interceptare. 

Însă, afirmația Mariei Zaharova, potrivit căreia România ar ascunde adevărul sau 

ar minimiza gravitatea situației, ignoră complet doctrina internațională privind zborurile militare 

de urgență în condiții de conflict, unde spațiul aerian limitrof este, uneori, folosit temporar pentru 

salvarea personalului și a aeronavelor. De altfel, zborurile respective nu au fost ofensive, nu au 

încălcat suveranitatea în scopuri ostile și nu au implicat niciun pericol pentru populația civilă sau 

pentru infrastructura românească. Avioanele nu au fost angajate în luptă și nu au lansat elemente 

de muniție. 
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Mergând și mai departe, partea rusă, prin vocea Mariei Zaharova, a acuzat România de dublu 

standard, pentru că reacționează vehement la căderea fragmentelor de drone rusești, dar 

a ignorat avioanele ucrainene. Fals! 

În primul caz, este vorba despre arme/muniții de atac, lansate deliberat din Rusia, care au violat 

spațiul aerian românesc și s-au prăbușit pe teritoriul național, generând riscuri reale pentru 

cetățeni. Unele au explodat în zone populate sau foarte aproape de case. În cazul avioanelor 

ucrainene, spațiul aerian al României a fost încălcat pentru câteva sute de secunde, involuntar. 

Nu există nici cea mai mică similitudine morală sau juridică între cele două situații. Rusia este un 

stat agresor, Ucraina este victimă. 

În schimb, Zaharova, folosind o tehnică clasică de manipulare, exploatează emoția, nu logica. În 

declarația sa, Maria Zaharova a încercat, fără sorți de izbândă, să ironizeze reacția României, 

numind-o mesaj liniștitor, cu blândețe, insinuând că autoritățile de la București, în special 

Ministerul Apărării Naționale, ascund un pericol real. Adevărul este că mesajul MApN a evitat 

panica inutilă și a demonstrat, din plin, că are capacitatea de a gestiona asemenea situații de 

securitate. A fost o reacție matură, calmă, responsabilă, nu isterică, așa cum, de altfel, este reacția 

Mariei Zaharova. 

Mergând și mai mult cu retorica sa, care șchioapătă din punct de vedere logic, purtătoarea de 

cuvânt a MAE rus s-a folosit de acest incident pentru a induce ideea că România sprijină o 

aventură sângeroasă și ignoră propriile interese naționale. Evident, din nou, este folosită logica 

inversată, pentru că, de fapt, sprijinind Ucraina, România își apără interesul național. În caz 

contrar, Rusia ar ajunge direct la granițele României. 

De ce minte Kremlinul, prin vocea Mariei Zaharova? Pentru că declarațiile sale nu vizează statul 

român, ci opinia publică din România, folosind mecanisme specifice războiului 

informațional/cognitiv. Scopul este să semene neîncredere în Armata României („nu vă apără”, 

„nu spune adevărul”); să rupă sprijinul pentru Ucraina („nu e lupta voastră”, „vă sacrifică pentru 

Kiev”); să alimenteze narațiunea izolării („NATO nu vă protejează, dimpotrivă, vă expune”). 

Zaharova nu a prezentat o opinie diplomatică, ci a declanșat o operațiune psihologică, calibrată 

pentru spațiul românesc. Intrarea temporară a avioanelor ucrainene în spațiul aerian nu a fost o 

încălcare de suveranitate, ci un reflex de supraviețuire în contextul unui conflict real, la granițele 

noastre. România a gestionat corect momentul, iar reacția Mariei Zaharova nu este altceva decât 

o componentă a războiului hibrid purtat de Moscova împotriva NATO, UE, Republicii Moldova și, 

inevitabil, împotriva României. Când adevărul deranjează, Moscova preferă minciuna. Dar 

România trebuie să continue să apere adevărul, pentru că în joc este nu doar Ucraina, ci propria 

noastră libertate și suveranitate. 

 



Minciună rusească: Militari NATO, în România, pentru a ocupa Odesa 

Moscova mimează că susține pacea, dar difuzorii dezinformărilor de la Kremlin vorbesc constant 

despre război. Acest lucru nu este întâmplător. Prezentarea apărării europene ca o militarizare 

agresivă și a sprijinului pentru Ucraina drept dovadă de intenții belicoase reprezintă manipulări 

menite generării de realități distorsionate, avertizează EUvsDisInfo. 

În luna iunie, cheltuielile pentru apărare ale NATO au intrat, din nou, în colimatorul dezinformării 

de la Kremlin. Moscova și-a asmuțit mașina de propagandă și război informațional asupra Europei, 

în contextul în care Kremlinul caută noi inamici externi imaginari pentru a justifica viziunea 

revanșardă și imperialistă a Rusiei asupra lumii. 

Rusia se lamentează frecvent în legătură cu imaginara amenințare, redusă la expansiune și 

agresiune iminente din partea Alianței Nord-Atlantice, numai că, de data aceasta, Kremlinul a 

lansat un balon de încercare de-a dreptul aberant, spunând că NATO se pregătește să 

ocupe Odesa: Șaptezeci de mii de soldați din 12 țări NATO au fost deja adunați în România pentru 

a pregăti ocuparea Odesei. 

Rostogolită pe nemestecate, inclusiv pe rețelele sociale de limbă română, bineînțeles că această 

afirmație este nefondată în realitate, bazându-se doar pe relatări ale canalelor mediatice pro-

Kremlin despre presupuse planuri occidentale de a ocupa anumite părți din Uсraina. Este vorba 

despre o încercare manipulatoare de a inversa narațiunea și de a reprezenta în mod deliberat 

eronat asistența occidentală acordată Ucrainei ca ambiții teritoriale în privința acesteia. 

De fapt, Rusia este cea care ocupă părți din Uсraina, nu NATO sau vreo țară occidentală. În 

realitate, activitățile NATO sunt defensive și vizează descurajarea agresiunilor, nu lansarea de 

ofensive. Principalul scop al Alianței Nord-Atlantice este menținerea păcii și protejarea 

independenței, securității și integrității teritoriale ale membrilor săi. 

 

 

 


